



184224 г. Оленегорск
Мурманская обл.
Читальный зал
«ЭРУДИТ»

ЗАПОЛЯРНАЯ РУДА

Газета издается
с 20 июля 1958 г.
Цена в розницу — 700 руб.

Суббота, 4 ноября 1995 г. • № 80 (3528)

ОЛЕНЕГОРСК

на досуге

Три главных события определяют культурную жизнь будущей недели: призы, праздник и каникулы.

10 ноября завершится «Неделя призвания». В этот день Дом офицеров поселка Высокий ждет в гости всех призванников Оленегорского района. Юношам будет предложена интересная программа, включающая встречу с юристом, марафон вокально-инструментальных ансамблей, показательные выступления Клуба восточных единоборств, встречу с представителями комитета солдатских матерей и Совета ветеранов.

Призывающиеся на службу ребята и их близкие посетят воинскую часть гарнизона.

Во время школьных каникул Центральная детская библиотека тоже подготовила обширную программу: **5 ноября** в 14 часов будет отмечаться «День новой книги».

6 ноября здесь ждут детей на презентацию выставки «Калейдоскоп новостей», а также на встречу с занимательными вопросами («информационный винегрет») и на беседу «Подземные кладовые». Все мероприятия начнутся в 2 часа дня.

8 ноября состоится познавательное-развлекательное путешествие по страницам журналов «Стригунок» и «Маруся». Начало первого путешествия в 13.00, второго (только для девочек) — в 15.00.

9 ноября в 14 часов к 100-летию кино подготовлена встреча «И в шутку, и в серьез» — из истории награждений престижной американской кинематографической премией «Оскар». По завершении будет показан фильм «Римские каникулы».

10 ноября пройдет викторина «Край мой — часть малая Земли», на которой школьники почерпнут массу интересных новых знаний.

Детская библиотека [Бардина, 25]

5 ноября ждет всех на поэтическую композицию «Уж небо осенью дышало».

8 ноября там же состоится час искусства «Великий живописец Левитан» (начало в 14 часов).

Дворец культуры горняков приглашает всех, кому «25±5», на молодежный вечер **6 ноября** с 20 до 24 часов.

8 ноября в ДК состоится праздник, подготовленный ребятами из центра детского творчества «Ура, у нас каникулы!»

12 ноября во Дворце пройдут детские спектакли Петрозаводского государственного театра. В 14 часов дети увидят музыкальную сказку «Веселый маскарад», а в 17.30 — пьесу по мотивам сказки А. Сент-Экзюпери «Маленький принц».

А **3 и 10 ноября** Дворец культуры приглашает молодежь города на дискотеку с 23 до 3 часов ночи. До 22 часов будет открыт кафетерий.

Кинотеатр «Полярная звезда» продолжает ретроспективу отечественных фильмов.

4 и 5 ноября в 18 и 20.30 часов на экране большого зала комедия В. Меньшова «Ширли-мырли».

С 7 по 12 ноября в 18 и 20 часов — блестящая мелодрама с элементами фантастики «Стрелец неприкаянный» (Россия—США—Франция).

В малом зале кинотеатра **4 и 5 ноября** в 18 и 20 часов вы увидите политический детектив «Девушка Рэмбо, или Нежный детектив».

Внимание! **С 7 по 9 ноября** на экране малого зала новый патристический фильм (по повести Бориса Васильева «В списках не значится») «Я, русский солдат». Эта картина о войне отличается оригинальной постановкой и современной проблематикой. Начало сеансов в 18 и 20 часов, 7 ноября в 16 часов ветераны Великой Отечественной войны и пенсионеры могут посмотреть этот фильм бесплатно. А для школьников **8 ноября** в 18 часов состоится льготный просмотр фильма. Цена билета — 1 тыс. рублей.

Специально для детей на каникулах кинотеатр подготовил калейдоскоп фильмов: **4 ноября** в 12 часов — фильм-сказку «Золотая шапка»;

5 ноября — сборник мультфильмов «Жортышка в зеленых штанишках»;

6 ноября — сборник мультфильмов «Лесной ручеек»;

10 ноября — мультсборник «Слоненок-турист» (начало в 10.30).

Специально для школьников города в фойе кинотеатра пройдут детские дискотеки: **6 ноября** — с 19.30 до 22.30, **9 ноября** — с 20 до 23 часов.

Кстати, **18 ноября** в 18 часов в «Полярной звезде» состоится концерт певицы Валентины Пономаревой. Билеты можно приобрести в кассах кинотеатра по цене 20 тысяч рублей.

Будни комбината

ЖИЗНЬ В «ВАЛЮТНОМ КОРИДОРЕ»

26 октября состоялось заседание Совета директоров АО «ОЛКОН». Среди важнейших вопросов, обсуждавшихся Советом, были меры, связанные с действием «валютного коридора». По сути речь шла о дополнительных мероприятиях к известному приказу № 490 от 18 октября.

«Валютный коридор», осложнивший финансовое положение ГОКа, продолжает действовать, вынуждая комбинат изыскивать всевозможные формы экономии, повышения рентабельности, пути компенсации прибыли, потерянной из-за уменьшения отгрузок Череповцу. Среди дополнительных мероприятий такие, как продажа металла, реализация «высолобженных» тысяч тонн концентрата другим потребителям, помимо ЧМК.

Думал Совет директоров и над увеличением реализации говариного цебиа. Не за горами декабрь — срок пуска цеха по производству ферритов, строительных порошков, поэтому, в целях ускорения ввода цеха, на который делается большая ставка, принято решение организовать работу УКСиРа по скользящему графику, без выходных.

Советом директоров официально объявлено о сокращении числа работающих на комбинате до 4700 человек. Это означает, что предполагается уменьшение численности работающих на 350 человек. Готовят надлежащие документы в службу занятости, на ГОКе будет работать соответствующая комиссия, куда войдут юрист, председатель профсоюзного комитета, специалисты комбината. Не стоит забывать, что этому шагу предшествует «мягкая» мера по уменьшению численности — пенсионеры могут уйти на заслуженный отдых до 1 января, получив солидное денежное пособие.

На Совете директоров обсуждался вопрос по сокращению непроизводственных расходов, активизации работы по взысканию долгов. Шла речь о необходимости скорейшей передачи в муниципальную собственность жилищного фонда.

Сегодня комбинат экономит на всем. Так, по решению Совета, на ГОКе производится отключение с 1 ноября телефонов с городскими номерами. Экономить надо, но нельзя забывать о перспективах: несмотря на ухудшение финансового положения, ГОК намерен заниматься вопросами те-

хнического перевооружения и перспективного развития. Об этом много говорили на Совете: о вводе сухой магнитной сепарации на ДОФе, цехе ферритов, работах по вовлечению в эксплуатацию Комсомольского месторождения совместно с АО «Северсталь».

ВВЕДЕН СТРУКТУРНЫЕ ИЗМЕНЕНИЯ

Совет директоров решил: в связи с уменьшением объемов работ в службах УКСиР и социальной сферы, объединить их, таким образом сократить затраты на содержание управленческого аппарата. Отныне И. П. Суковичин является директором по капитальному строительству и социальным вопросам.

Следующее структурное изменение заключается в себе объединение двух цехов: ЦТТ и УГДМ. Теперь это будет цех технологического транспорта и горно-дорожных машин.

Объединены и два отдела: отдел запасных частей и отдел оборудования. В итоге — отдел запчастей и оборудования.

НОВОЕ НАЗНАЧЕНИЕ

В связи с тем, что бывший член Совета директоров В. В. Севрюков закончил свою работу в АО

«ОЛКОН», в Совет директоров избран В. Н. Числов.

КАК РАБОТАЛИ В ОКТЯБРЕ

В целом комбинат завершил октябрь с неплохими показателями. План по добыче руды выполнен: Оленегорский и Кировогорский рудники работали хорошо. Бауманский в «15-летия» — несколько недотянул до такой оценки. Выработка концентрата при плане в 295 тонн составила 296 тыс. 161 тонну. Здесь лучше всех был Оленегорский рудник. Отгрузка при плане 280 тыс. тонн по факту составила 352 тыс. 900 тонн (ЧМК — 323 тыс. 792 тонны, экспорт — 29 тыс. 108 тонн).

Щебля произведено 102 тыс. 373 тонны, что чуть-чуть выше плана. Отгружено — 88 тыс. 896 тонн, немного не дотянули до плана.

Качество руды этого месяца было в норме, а концентрата — даже немного выше плана.

Вскрыша несколько съехала вниз; план недо-выполнен. Справился только Бауманский карьер.

ЦТТ запланированных перевозок горной массы сделать не сумел. То же самое можно сказать и о железнодорожном цехе.

Т. ПОПОВИЧ.

На волнах «Атлантики»

Если считать, что каждый город достоин того досугового сервиса, который он имеет, то оленегорцам до недавнего времени не везло. Может, именно неизменность маршрута «дом-работарынок» делает наших людей такими неулыбчивыми и мрачными. Чуть-чуть праздника иногда — хотя бы в виде чашечки кофе с пятидесятью граммами чего-нибудь, в компании с закадычным приятелем — способны творить чудеса.

Услуги в плане развлечения нашего мироощущения оказывают вновь открывшийся городской (сейчас уже не единожды перекупленный) ресторан. Красивое здание в центре города, так долго погруженное во мрак, наконец-то наполнилось огнями и музыкой. Новые хозяева ресторана — АО «Оленегорскстрой», директор Николай Кечин — привели в порядок «павший доверья» ресторан «Лиры».

Кардинальных перемен в облик зала посетитель не заметит, но обязательно обратит внимание на опрятность во всем — от стен до мебели. Дизайн основного зала еще не завершен, в ближайшем

времени будут заменены стулья, добавятся мелочи, создающие настроение.

Белоснежные скатерти на столах и интеллигентная приветливость официанток дают понять закомплексованому тлячим бременем жизни посетителю, что здесь он желанный гость. Цены — ресторанские, но не безумные — потому что в городе теперь есть (накопец-то!) конкуренция. От такого соперничества между «Полярной» и «Атлантикой» за нас, посетителей, мы только выиграем: шутка ли, «два дома на вечер зовут!» Можно и покапризничать, и повыбирать. Что и говорить, даже не будучи завсегдатаем, приятно сознавать, что в принципе, есть куда надеть новые туфли.

Среди особенностей новоспеченной «Атлантики» — живая музыка. Ее дарят гостям музыканты в лице молодого Андрея Науменко, Александра Тюхина и Александра Клейбера.

Итак, «Атлантика» шумит в черте города. Позади презентация со «свадебными генералами», днем позже отгуляли местные завсегдатаи, теперь

подошла наша с вами очередь. Придем? Оценим?

«Атлантика, Атлантика, сити, Атлантида — как

много ассоциаций сразу. Но, главное, чтоб местная Атлантида не повторила участь той, о которой поведал миру Платон.

Привет, Хэллоин!

В НОЧЬ с 31 октября на 1 ноября, накануне «Дня всех святых», нечисть собирается на свой шабаш. Традиционно этот праздник, который, пожалуй, сравним с нашим «Иваном Купалой», отмечается в англо-язычных странах. Итак, язычество накануне святого дня.

Раньше люди искренне верили в привидения, нечисть, в ведьм, и в эту ночь, под вой холодного ветра, все дрожало от страха. Скрипели двери, хлопала окна. Ужас...

Сегодня праздник приобрел шутиливую форму — это повод пригласить друзей на вечер и вволю покуражиться, переодевшись нечистой силой. Попугать соседей и поест печеной тыквы. Вобщем, «Хэллоун!» — так по-русски называется этот праздник.

В этих традициях во 2-м саду прошел вечер для малышей. Была пустая тыква и привидения, и ведьмы с метлами, и игры, и розыгрыши — все построено на оригинальном англо-язычном фольклоре. Это

было не представление, просто дети провели такой вечер, какой проводят их сверстники в англоязычных странах. Говорили, естественно, по-английски. Участвовали все. Спасибо родителям — сшили хорошие костюмы. По правилам игры им же пришлось «откупаться» конфетами.

В саду, параллельно с обучением английскому языку, целенаправленно знакомят и с традициями англо-язычных стран. Такие праздники — Рождественские вечера, Мамин день, Хэллоун — стали привычными — свободных мест нет, все ходят семьями. Ведь они задуманы не как театраллизованное шоу для родителей, а как развлечение для детей. Хотя сверхзадача вполне серьезная: свободное общение в рамках предложенной темы.

Шестилеткам эти праздники необходимы в процессе обучения, — говорит преподаватель О. Ю. Карпина. — Ведь малыши учатся не для оценки, а постигают мир через игру. Праздник — это их жизнь.

В ОКТЯБРЕ в Мурманске состоялся региональный семинар «Стратегия и тактика независимых женских организаций после Пекина». Организаторами семинара выступил Конгресс женщин Кольского полуострова, Кольский Региональный Центр дополнительного образования и развития женщин, Московский федеральный ориентационный центр.

Цель семинара: информирование лидеров женских групп и объединений о содержании и значении Пекинского форума для деятельности организаций, изменение положения женщин в России, просвещение лидеров в основах управления не-

правительственных некоммерческих женских организаций, координация действий.

Участницами семинара были руководители и члены женских организаций г. Мурманска и области, в том числе и Оленегорска. Программа была насыщенной и интересной: пресс-конференция участников Пекинского форума неправительственных женских организаций (сентябрь 1995 г.) Светланы Паршковой (Мурманск), Марины Либоракиной и Татьяны Конышевой (Москва), Елены Забавиной (С.-Петербург), с демонстрацией видеопленки, занятия в тематических мастерских. В непринужденной дру-

Женщины, объединяйтесь!

жеской обстановке участницы семинара рассказывали о деятельности своих организаций, обменивались опытом, делились проблемами, учились. Итогом семинара было создание концепции взаимодействия неправительственных женских организаций Мурманской области.

Полезно от таких встреч не оценивать! Новые знания, новые друзья, новые идеи. Практически, в каждом

регионе уже созданы и работают женские группы, клубы, объединения и создаются новые, цели и задачи которых направлены на защиту прав женщин, материнства, семьи и детства, улучшение благосостояния, помощь в воспитании подрастающего поколения, лечение больных детей, решение экологических, просветительских, возрастных проблем. Несомненно, они приносят пользу, но, как

говорится, «варятся в собственном соку». А ведь у многих есть общие проблемы, решаемые на более высоком уровне, если все знают, как трудно чего-либо добиться в одиночку.

Поэтому Добровольное объединение многолетних семей «ДОМ» выступает с предложением создать в нашем городе Координационный совет неправительственных некоммерческих женских организаций, основными задачами которого станут: координация направлений деятельности, взаимное информирование, просвещение, сотрудничество с административной властью в решении общих проблем.

Заинтересовавшихся нашим предложением приглашаем на встречу 11 ноября в 15 часов по адресу Мурманская, 7 (подвальное помещение 4-го подъезда, «ДОМ-сервис»). Мы приглашаем не только руководителей уже созданных организаций, но и тех, кто хотел бы создать свою организацию. На этой встрече мы более подробно расскажем вам о деятельности Конгресса, о женском движении в России.

Дорогие подруги, мы ждем вас!

Т. КОРОЛЕВА,
председатель правления «ДОМ», член Конгресса женщин Кольского полуострова.

ОЛЕНЕГОРСКАЯ ТЕРРИТОРИАЛЬНАЯ ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от 31.10.95.

На основании ст. 21 Федерального Закона от 21.06.95 № 90 ФЗ «О выборах депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации» для организации и проведения выборов депутатов Государственной Думы Федерального Собрания РФ, территориальная избирательная комиссия ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Утвердить участковые избирательные комиссии по выборам депутатов Государственной Думы Федерального Собрания РФ в следующем составе:

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 565 (центр — проспект Ветеранов, 11)

Вагина Галина Васильевна,
Лосева Марина Владимировна,
Никулина Татьяна Александровна,
Озекин Юрий Николаевич,
Пашенков Николай Васильевич,
Самарина Татьяна Викторовна,
Стрелецкая Светлана Ивановна,
Шевченко Алексей Алексеевич.
С правом совещательного голоса:
Скачкова Елизавета Меркурьевна.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 566 (центр — Мира, 38.А)

Васильева Наталья Евгеньевна,
Дробышева Анна Михайловна,
Духно Валерий Дмитриевич,
Железов Владимир Петрович,
Измайлова Наталья Ивановна,
Козлова Валентина Алексеевна,
Лекомцева Ольга Аркадьевна,
Лобазов Андрей Николаевич,
Паршина Людмила Ивановна,
Пельх Борис Григорьевич.
С правом совещательного голоса:
Кузьмин Алексей Васильевич.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 567 (центр — Строительная, 20)

Зернова Тамара Никитична,
Кобзева Галина Николаевна,
Мальцев Юрий Ульянович,
Мильчакова Мария Михайловна,
Молчанова Татьяна Александровна.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 568 (центр — Строительная, 22)

Букина Александра Александровна,
Вострякова Екатерина Анатольевна,
Елсуков Олег Анатольевич,
Ивашевская Людмила Аркадьевна,
Попова Людмила Сергеевна,
Слободянок Ольга Григорьевна,
Сосненко Зоя Ивановна,
Трофимова Тамара Степановна,
Ходотов Владимир Иванович.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 569 (центр — Мира, 48)

Батманова Капиталина Александровна,
Боровик Наум Львович,
Гаврилюк Владимир Иванович,
Гужавина Тамара Михайловна,
Колесникова Алефтина Федоровна,
Коблякова Нина Степановна,
Подурян Екатерина Владимировна,
Сулима Анатолий Григорьевич,
Фальковский Борис Семенович.
С правом совещательного голоса:
Мильчаков Василий Алексеевич.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 570 (центр — Парковая, 26)

Безручко Галина Викторовна,
Матюшина Ольга Ивановна,
Морозова Людмила Анатольевна,
Поянский Виктор Григорьевич,
Сельге Елена Николаевна,
Турчанинова Александра Ивановна,
Чупрына Наталья Ивановна,
Юрчук Алла Семеновна.
С правом совещательного голоса:
Желобецкий Виталий Алексеевич.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 571 (центр — Парковая, 26)

Брижанова Татьяна Алексеевна,
Воробьев Александр Викторович,
Ковалева Людмила Ивановна,
Никитина Алиса Ивановна,
Скударнова Нелли Витальевна,
Стахова Светлана Ильинична,
Федотова Светлана Владимировна.
С правом совещательного голоса:
Плюских Алексей Александрович.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 572 (центр — Ленинградский пр., 5)

Абрамова Юлия Алексеевна,
Васильева Серафима Мироновна,
Грушина Римма Петровна,
Кечин Николай Гаврилович,
Корниенко Татьяна Владимировна,
Кравченко Елена Николаевна,
Панова Татьяна Николаевна,
Райтер Сергей Леонидович,
Харитонов Александр Михайлович,
Шилова Татьяна Юрьевна.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 573 (центр — Южная, 11)

Джажая Шалва Кукуриевич,
Игуменов Сергей Анатольевич,
Илькович Инна Александровна,
Кутихин Александр Георгиевич,
Лысая Ирина Александровна,
Пырихина Анастасия Мартыновна,
Стрельченко Татьяна Викторовна,
Слободянок Ольга Васильевна.
С правом совещательного голоса:
Плюских Александр Алексеевич.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 574 (центр — Южная, 11)

Балахина Александра Николаевна,
Белоликова Антонина Сергеевна,
Борисова Зинаида Михайловна,
Васильев Николай Дмитриевич,
Ковончук Иван Васильевич,
Серебрянникова Ольга Исаевна,
Тонкошкур Татьяна Лукьяновна,
Янковская Светлана Иосифовна.
С правом совещательного голоса:
Гончаров Петр Иванович.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 575 (центр — Строительная, 61)

Ахлестина Валентина Васильевна,
Демкина Людмила Сергеевна,
Ефременико Татьяна Васильевна,
Немчинова Елена Евгеньевна,
Самонина Марина Александровна,
Соколовская Диана Владимировна,
Соболев Георгий Иванович,
Красовская Татьяна Владимировна.
С правом совещательного голоса:
Немтырев Виктор Петрович.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 576 (центр — Привокзальное шоссе, 1)

Ахлестина Тамара Всеволодовна,
Блинова Екатерина Яковлевна,
Брайко Александра Александровна,
Варновская Людмила Васильевна,
Окуловский Валерий Анатольевич.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 577 (центр — ст. Имандра, 48)

Алексеева Нина Александровна,
Басова Мария Владимировна,
Шелехов Арнольд Александрович,
Сидорова Галина Владимировна,
Супруненко Елена Борисовна.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 578 (центр — Гвардейская, 16)

Баладина Алла Викторовна,
Валишевская Ирина Владимировна,
Волков Сергей Васильевич,
Зелков Николай Александрович,
Леоненков Владимир Александрович,
Павлюк Анатолий Борисович,
Судак Алексей Васильевич,
Федоров Александр Юрьевич,
Литошенко Оксана Михайловна.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 579 (центр — Гвардейская, 20)

Кислицына Руза Аминовна,
Лыков Василий Иванович,
Марьенко Николай Извознич,
Макаревич Валерий Владимирович,
Наухатько Александра Борисовна,
Сахарова Любовь Никитовна,
Сажин Сергей Сергеевич,
Сердюк Екатерина Владимировна,
Топильский Василий Дмитриевич.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 580 (центр — Заводская, 19)

Данилов Сергей Николаевич,
Воронина Елена Александровна,
Минин Андрей Михайлович,
Кирилов Игорь Петрович,
Потапова Ирина Николаевна.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 581 (центр — Озерная, 4.А)

Бибко Галина Николаевна,
Волокитина Светлана Михайловна,
Гальцев Михаил Федорович,
Кузнецов Александр Александрович,
Лебедев Виктор Олегович,
Тузлов Александр Николаевич,
Тучин Николай Николаевич,
Шевчук Василий Павлович.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 582 (центр — Дальняя, 4)

Зезюлин Юрий Данилович,
Зуев Сергей Валентинович,
Кузнецов Николай Алексеевич,
Лобанов Александр Иванович,
Луцкий Григорий Францевич,
Маначаров Геннадий Васильевич,
Мигленко Василий Георгиевич,
Степанов Сергей Иванович,
Цветков Владимир Валерьевич.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 583 (центр — Ленинградская, 10.А)

Брагуца Андрей Васильевич,
Будинская Клавдия Алексеевна,
Вотищев Валерий Юрьевич,
Зайченко Лариса Викторовна,
Костюков Василий Николаевич,
Неустров Роман Николаевич,
Никонов Александр Васильевич,
Павлов Михаил Федорович,
Саватеев Борис Алексеевич,
Смотраева Ирина Геннадьевна.

В. ШАБАЛА,
председатель территориальной
избирательной комиссии.

